

8



T.C. Sağlık Bakanlığı

T.C.
SAĞLIK BAKANLIĞI
Türkiye Kamu Hastaneleri Kurumu

713744
61L-115

Sayı : 56275463/610
Konu : Yazılı Soru Önergesi cevabı.



TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 30.01.2014 tarih ve 43452547-120.00-162487 sayılı yazınız.

Adana Milletvekili Sayın Seyfettin YILMAZ tarafından verilen “*Türkiye Kamu Hastaneleri Kurumunun mal varlığında eksilme olduğu iddiasına ilişkin*” 7/37998 Esas Numaralı Yazılı Soru Önergesinin cevabı ilişikte sunulmaktadır.

Arz ederim.

Dr. Mehmet MÜEZZİNOĞLU
Bakan

EK:
Yazılı Soru Önergesi Cevabı (1 sayfa)

Sayı : 56275463/610
Konu : Yazılı Soru Önergesi cevabı.

Adana Milletvekili Sayın Seyfettin YILMAZ' a ait "Türkiye Kamu Hastaneleri Kurumunun mal varlığında eksilme olduğu iddiasına ilişkin" 7/37998 Esas Numaralı Yazılı Soru Önergesinin cevabıdır.

Sayıştay' ın Türkiye Kamu Hastaneleri Kurumunun 2012 mali tabloları inceleyerek kurumun 8.473.973,66 liralık mal varlığının kaybolduğunu iddia edilmektedir. Bu bağlamda;

SORU 1 - Yapılan inceleme kurum tarafından 197 sayım noksanları hesabında yer alan bu tutarlar için sorumluluğun tespitine yönelik herhangi bir işlem yapılmış mıdır? Yapıldı ise işlemin sonucu nedir?

CEVAP 1 - Tüm Kamu Hastaneleri Birlikleri Genel Sekreterliklerine 01.10.2013 tarihli ve 78004154/010.6 sayılı Genel Yazı yazılarak, 197-Sayım Noksanlıkları Hesabı'nda bakiyesi bulunan sağlık tesislerinin hesap kayıtlarının incelenerek, hesaba kaydı yapılan miktarların nedeninin araştırılması, hesabın, Döner Sermayeli İşletmeler Bütçe Ve Muhasebe Yönetmeliğinin (01.05.2007/26509) 164 üncü ve 165 inci maddeleri ile ilgili diğer maddeleri' ve diğer mevzuat hükümleri doğrultusunda usulüne uygun olarak kapatılması yönünde gerekli çalışmaların yapılması ve hesabın kapatılması talimatı verilmiştir. Yapılan incelemeler neticesinde, hesapta yer alan tutarların büyük bir kısmının hesap hatalarından ve sistem hatalarından kaynaklandığı tespit edilmiş ve gerekli düzeltmeler yapılmıştır.

SORU 2- Kurumun noksanları takip etmediği iddiası vardır bununla ilgili herhangi bir işlem yapılmış mıdır?

CEVAP 2- Sağlık tesislerinde, Döner Sermayeli İşletmeler Bütçe Ve Muhasebe Yönetmeliğinin (01.05.2007/26509 R.G.) 570 inci maddesi gereği her yıl Aralık ayı sonu itibariyle taşınır sayımları yapılmaktadır. Tespit edilen eksiklikler yine aynı yönetmeliğin 164 üncü ve 165 inci madde kapsamında 197-Sayım Ve Tesellüm Noksanları Hesabı'na kaydedilmektedir. Bu noksanlıkların yıl içerisinde nedeni araştırılmakta ve gerekçesi tespit edildiğinde hesap gerekçesine uygun olarak kapatılmaktadır.

SORU 3- 197-Sayım Noksanları Hesabı ile 135 Personelden Alacaklar Hesabı birlikte incelendiği buna göre 8.473.973,66 TL tutarında varlığın kaybolduğu ancak bu hususlarla ilgili ancak 15.976,61 TL tutarında bir sorumluluğun tespit edildiği doğru mudur?

CEVAP 3- Bakanlığımıza bağlı Türkiye Kamu hastaneleri Kurumunun 2012 yılı Sayıştay denetimi kapsamında, Sayıştay'ın Mart 2012 tarihinde düzenlediği taslak raporunda belirtilen sistem hataları ve hesap hataları nedeniyle 197-Sayım ve Tesellüm Noksanları Hesabına kaydedilen 8.473.973,66 TL yapılan hesap düzeltmeleri ve sistemden kaynaklanan hatalı kayıtların düzeltilmesi neticesinde 31.12.2013 tarihi itibariyle 1.267.427,26 TL ye inmiştir. Bu miktarın içerisinde 2013 yılı Aralık ayında yapılan sayım noksanlıkları nedeniyle yapılan kayıtlar da bulunmaktadır. Bunun yanı sıra Sayıştay'ın Eylül 2012 tarihinde düzenlediği nihai denetim raporunda da bu konuya yer verilmemiştir.

Konuya gösterilen ilgiye teşekkür ederim.